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Opgave 1. Hoe verandert de AIQ? AM

1.

Leg uit dat er een spanningsveld is tussen de groei van de winstquote en de
groei van de AIQ in Nederland.

Hoe groter de AIQ hoe lager d winstquote, en andersom. De netto
toegevoegde waarde kan maar een keer worden uitgekeerd. Omdat rente,
huur en pacht klein zijn en nauwelijks veranderen zullen de AIQ en de
winstquote te koste van elkaar groeien.

Leg uit dat een economische crisis in eerste instantie kan leiden tot een
hogere AIQ

Bedrijven zullen verliezen maken en medewerkers moeilijk kunnen ontslaan
op korte termijn, omdat ze vaste contracten hebben. Daardoor zal de
winstquote dalen ten koste van de AlQ.

Leg uit dat op iets langere termijn door een economische crisis de AIQ zal
gaan dalen.

Bedrijven zullen werknemers gaan ontslaan, en nieuw instromende arbeiders
(bijvoorbeeld vervangers van gepensioneerden) zullen tegen een lager loon
binnen komen, omdat de arbeidsmarkt ruim is.

Leg uit hoe mondialisering kan leiden tot een lagere AlQ.

Internationaal opererende bedrijven zullen de plek zoeken waar ze het beste
kunnen produceren. Zodra de lonen te hoog liggen in Nederland zullen ze hun
productie faciliteiten verplaatsen naar een ander land. Daarmee zijn landen
steeds meer gaan concurreren op loonhoogte.

Leg uit dat ongeschoolde arbeid gevoeliger is voor mondialisering dan hoog
geschoolde arbeid.

Ongeschoolde arbeid is makkelijk te vervangen. Hoog opgeleide mensen niet
vanwege lange inwerktijden, opgedane kennis en ervaring. Hoog opgeleide
werknemers zijn vaker schaars.
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